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Sayı : E-56020453-610-276-1902/2846

Konu : Yazılı soru önergesi ^5/.M 72024

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 08/03/2024 tarihli ve E-43452547-120.07.04-

1393615 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alman, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından
Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/9949 Esas Nolu

önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca
hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim. '

soru

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayı : E-56020453-610-276-1901/2845

Konu : Yazılı soru önergesi 45. / .0^/2024

Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
Kocaeli Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/9949 Esas Nolu

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- A) Ceza infaz kurumlarmda bulunan hükümlü ve tutuldular, özgürlüğünden yoksun
olmayan her vatandaş gihi tüm sağlık hizmetlerinden tıbbî gereklilik çerçevesinde ilgili
mevzuat hükümleri doğrultusunda faydalanmakta olup, her türlü muayene ve tedavileri
Devletin teminatı altında ve ücretsizdir. Hükümlü ve tutuklularm heden ve ruh sağlığının
korunması ve hastalıklarmm tamsı için ilk muayene ve tedavi hizmetleri ceza infaz

kurumlarmda verilmekte; ileri tetkik, tedavi ve rehabilitasyon gerekenler Devlet

hastanelerine, daha ileri,, sağlık hizmeti gerekenler ise üniversite hastanelerine sevk

edilmektedir.

B) Ceza infaz kurumlarmda barındırılan hükümlü ve tutuklulara ilişkin sağlık
koşullarımn düzenlenmesi ve sağlık hizmetine erişimin daha da etkili ve verimli hale

gelebilmesi için 30/04/2009 tarihli Sağlık Bakanlığı ve Adalet Bakanlığı Arasında Ceza İnfaz
Kurumlarmdaki Sağlık Hizmetlerinin Düzenlenmesi Hakkında Protokol ve 26/01/2017 tarihli

Adalet, İçişleri ve Sağlık Bakanlıkları Arasında Düzenlenen Protokol hükümleri dilckate

alınarak her türlü çalışma ve düzenleme yapılmaktadır.

II- A) 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanünun

"Hükümlünün beslenmesi" kenar başlıklı 72. maddesinin birinci fıkrasında, hükümlüye
Adalet ve Sağlık bakanlıklarınca birlikte belirlenecek kalori esasına göre, sağlıklı ve güçlü
kalması için nitelik ve nicelik olarak besleyici, sağlık koşullarına uygun, makul çeşitlilikte,
yaş, sağlık, çalıştığı işin özelliği, dinî ve kültürel gerekleri göz önünde tutularak besin
verileceği ve içme suyu sağlanacağı,

B) Hükümlü ve Tutuldular ile Ceza İnfaz Kurumlan Personelinin İaşe Yönetmeliğinin;

1- "Devlet tarafından iaşe edilecek kişiler" kenar başlıklı 4. maddesinin üçüncü
fıkrasında, görevi başında bulunan personelin, hükümlü ve tutuklu ile aym şekilde iaşe
edileceği, personel için özel yemek veya tabldot çıkarılamayacağı, günlük olarak mahkeme
veya hastaneye sevk olan hükümlü ve tutuklular ile şevkte görevli memurların, kurumda
bulunmadığı öğünler için kumanya verileceği; dördüncü fıkrasmda, görev başında bulunan
personel, kurumlara staj için gelenler, eğitim-öğretim, külttirel ve sportif faaliyetler ile
görevlendirilen görevliler ile kamu kurum ve kuruluşları tarafından görevlendirilen personel,
eğitim merkezlerinde eğitim görenler ya da ceza infaz kurumUnda mevcut olan' hükümlü

tutuklularm, hangi öğünlerde kurumda hazırsa o öğüne ait iaşe miktarından yararlanacakları,
ancak, günlük iaşe miktarımn içinde kalmak koşulu ile gece vardiyasında görev yapan

ve
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personele kumanya verileceği; yedinci fıkrasmda, çocuk hükümlü ve tutuldular ile kurumda

annesiyle birlikte kalan çocuklara, süt emziren anneler ve hamilelere durumlarına uygun ve
Bakanlıkça belirlenen tutarda gıda verileceği,

2- "Günlük iaşe miktarı" kenar başlıklı 5. maddesinde, günlük iaşe miktarının. Sağlık
Bakanlığı ile birlikte belirlenen günlük kalori ihtiyacı ve bütçe imkânları da değerlendirilerek

saptanan tutar olduğu,

3- "Hastaların iaşe edilmesi" kenar başlıklı 9. maddesinin birinci fıkrasında, hasta

hükümlü ve tutukluya, diyetisyen veya hekimlerin belirleyeceği besinlerin verileceği; ikinci
fıkrasında, inancı gereği veya vegan, vejeteryan türü özel bir beslenme şekline sahip hükümlü
ve tutuklularm taleplerinin, iaşe miktarı ile sınırlı kalmak üzere karşılanacağı.

Hükümlerinin yer aldığı malûmlarıdır.

Bakanlığımız ve Sağlık Bakanlığı tarafından bir kişi için günlük kalori ihtiyacı
ortalama 2300 kalori olarak belirlendiğinden, hasta hükümlü ve tutüklulara, diyetisyen veya
hekimlerin belirleyeceği besinler bu ölçülerde verilmektedir. Öte yandan, inancı gereği veya
vegan, vejetaryen türü özel bir beslenme şekline sahip hükümlü ve tutuklularm talepleri de
azami ölçüde karşılanmaktadır.

III- Bandırma Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya verilen 15/03/2024

tarihli cevapta; .

A) Soru önergesinde yer alan Bandırma 1 ve 2 Nolu T Tipi Kapalı Ceza İnfaz
Kurumu, Bandırma M Tipi "Kapalı Ceza İnfaz Kurumu ile Bandırma Açık Ceza “İnfaz
Kurumunda 06/02/2024 tarihinde zehirlenme olayı yaşandığına dair iddiaların gerçeği ■
yansıtmadığı.

B) Kurumlarda tüm iş ve işlemlerin mevzuat hülcümlerine uygun olarak yürütüldüğü.

Bildirilmiştir.

Bilgilerinize sunuluı-.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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